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MEMO -  Vragen wettelijke basis RES 
t.b.v. raadsvergadering 21 september 2020 

 
Naar aanleiding van vragen van de fractie van Lokaal Betrokken tijdens de raadscommissie van 7 
september 2020 wordt in deze memo kort ingegaan op de wettelijke basis en juridische status van de 
RES.  
 
Welke wettelijke basis is er voor de RES? 
De RES kent geen directe wettelijke basis. De basis voor de RES ligt in het Parijs-akkoord en 
vervolgens de Klimaatwet. In de Klimaatwet is vastgelegd dat we in 2030 49% minder CO2 moeten 
uitstoten en in 2050 95% minder ten opzichte van 1990. In de Klimaatwet staat niet hoe we dat gaan 
doen, dat is uitgewerkt in het Klimaatakkoord uit 2019. Dit klimaatakkoord bevat een samenhangend 
pakket aan maatregelen om de klimaatdoelstellingen te behalen. Deze maatregelen zijn onder meer 
onderschreven door VNG, IPO, UvW, Min BZK en Min EZK. De RES is als maatregel van het 
klimaatakkoord een interbestuurlijke samenwerking op basis van gelijkwaardigheid.  
 
Wat is de juridische status van de concept RES? 
Het RES-proces is een traject van interbestuurlijke visieontwikkeling, strategie vorming en 
maatschappelijke planontwikkeling en uitvoering. De concept RES (en later de RES 1.0) is daarmee 
een beleidsdocument. Juridische status wordt verkregen door de benodigde gemeentelijke en 
provinciale vaststelling en verankering in de instrumenten van de Omgevingswet. Daarbij gaat het 
concreet om de Omgevingsvisie en het Omgevingsplan. De gemeenteraad is bevoegd om deze 
instrumenten vast te stellen. 
 
Wat gebeurt er als een betrokken overheid de concept RES niet vaststelt? 
De concept RES is bedoeld als een gezamenlijk voorstel van de overheden in de RES-regio Groningen. 
De stuurgroep streeft er daarom naar voor de concept RES de steun te krijgen van alle 
gemeenteraden, van Provinciale Staten en de dagelijkse besturen van de waterschappen en doet zijn 
uiterste best dat voor elkaar te krijgen. Die algemene steun is zeer gewenst, maar niet absoluut 
noodzakelijk. De concept RES is immers een voorlopig plan, en nog geen definitief plan. Alle op- en 
aanmerkingen op dit stuk worden meegenomen bij het opstellen van de RES 1.0. De stuurgroep dient 
in dit geval de concept RES in bij NP RES met de kanttekening dat niet alle Groninger overheden die 
hebben vastgesteld. Dan is het zaak de tijd tot het indienen van de RES 1.0 te benutten om te 
proberen alsnog op één lijn te komen. 
 
Wat is de consequentie als een betrokken overheid de RES 1.0 niet vaststelt voor 1 juli 2021? 
De status van de RES 1.0 als gezamenlijk beleidsdocument wordt afgezwakt wanneer een of 
meerdere overheden de RES 1.0 niet vast willen stellen. Wanneer een partij niet langer deelnemer 
wil zijn in het RES-proces, valt zij terug op haar eigen doelstellingen. Op dat moment moet bekeken 
worden of er onderdelen wel binnen de bevoegdheden van partijen kunnen worden uitgevoerd en 
wat er nodig is om toch tot gezamenlijkheid te kunnen komen. Het is aan de regio om de impact van 
de afwijkingen in besluitvorming te bepalen en daarmee ook de status van de RES 1.0. 
 
 
 
 
 


